

凝聚平安建设力量 织牢疫情防控两“网”

本报讯(干方方)近日,为将疫情防控工作严格细致落实到底,坚定战“疫”必胜信心,金卫村一手抓疫情防控,一手抓平安建设,齐头并进,营造平安、稳定、健康的社区氛围。

自1月24日起,金卫村高度重视新冠肺炎疫情防控工作,全面进入战斗状态。以两委班子、三大员、村民小组长、党员网格员为主要力量的先锋队,迅速组建起排摸组、联络组和值勤组,充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,把疫情防控工作落实到了“最后一米”。

排摸组,一埭为一组,专人专负责,包片全面排查登记未离金租

(上接1版)各基层网格在认真填写疫情排摸表的基础上,为了全面准确掌握人员信息,创造性地形成了“五分类法”等行之有效的人员信息管理方法,切实做到了管理有序、人员清楚、一个不漏。

值班值守“全天候”。金山卫镇将疫情防控阵地不断前移,从村居委会前移到社区门口、主要路口和无名道口,在全镇7个道口、79个路口、27个小区门口形成“道口、路口、门口”的多层次防控阵地,全天候安排网格志愿者严格按照“一拦二询三测四登五劝”五步工作法对过往车辆和人员进行管控。同时针对与浙江毗邻的实际,与新仓镇联合成立“金山卫·新仓领毗邻道口疫情防控临时党支部”,在毗邻的6个道口分别建立党小组,党员带头加强道口值班值守,切实把住疫情输入的第一道关口。在金卫检查站、新联检查站安排医务人员、志愿者24小时不间断值守,对外来车辆人员进行体温检测和信息申报。

服务保障“全方位”。金山卫镇根据基层网格实际需求,将一批批口罩、温度计、一次性手套、消毒液、护目镜、防护服等防疫物资及时配给至各村居网格,在各道口哨岗安装空调和取暖器,为24小时值守的志愿者提供了御寒保障条件。同时为尽可能减少人员流动,切实保障村居居民和居家隔离人员的日常生活需要,金山卫镇充分发挥网格作用,采取网格员进“格”入区,让群众需求信息在空中“跑”,网格员在“格”中守,事项解决在土地上办,打通了疫情防控最后一公里,构建起了“镇指挥中心—居民区—网格员—小区群众”信息传递、服务保障畅通机制,让居民深切感受到隔离不隔离爱,堵毒不堵心。

宣传引导“全过程”。成立疫情防控宣传组,统筹指导全镇各基层党组织依托党建网格,通过启动移动宣传车、张贴宣传海报、拉横幅、电子屏滚动播放、微信公众号宣传等“线上+线下”广覆盖的方式,大力宣传防疫政策和相关防疫知识,并根据最新工作要求及时更新、更换宣传内容。截至目前,共发放宣传海报2600张、宣传折页2000份、横幅215条、宣传单8000张、《致金山区居民的一封信》9万余份,防疫宣传书籍2500本,在公交车车体上制作车体防疫宣传海报。切实做到了用科学声音消除恐慌、消散谣言,有效坚定了社会各界防疫的信心和耐心,强化了居民群众自我防控的意识和能力。

户信息,离金人员去向,采集已返金人员信息及健康状况,做到“不漏一户,不漏一人”。联络组,重点排查来自重点地区的租户动态,包括去向、同行人员情况,定期与对方沟通在湖北的情况,第一时间了解他们返金意图和行程。值勤组,以网格员、志愿者为主,积极参与“守门看家”志愿行动,分4班24小时看好门、守好家。

为让租户安心“不出门,宅在家”,排摸组建立各埭的微信群,上门采集信息的同时,帮助租户入群,方便快捷地将返沪人员“一网”收。

在口罩预约登记时,排摸组志

愿者群内“一声吼”,租户纷纷报户口预约口罩,实现无接触预约。同时,志愿者也充当“客服”及时解答租户关于居住证办理、疫情防控新动态等问题,并辟谣各类假消息。

联络组徐峰与湖北籍租户小刘联络时,得知他将于22日返回金山,立马将动态信息上报,并按照疫情防控的具体工作流程,确认是否满足居家隔离的居住条件,还告知房东准备消毒物品等。同时,联络当日值班的志愿者全面做好防护措施。在居家隔离期间,志愿者与租户保持良好的联系,为小刘购置必备生活物资等。通过各组

协同配合,租户小刘安心、耐心地完成了14天居家隔离医学观察。

疫情防控期间,志愿者每天还要扮演着“宣传员”的角色。微信群内,志愿者通过转发防护措施宣传图片,提醒大家做好个人防护,并通过移动小喇叭、在宣传栏张贴告示等多种方式进行宣传。同时,志愿者向租户加紧做好禁毒、防电信诈骗等宣传,特别是对发卖口罩广告的人员,及时提醒群内成员注意,特殊时期也要做好防范工作。

当前疫情防控形势已经逐渐好转,金山卫镇将以更加顽强的精神,更加精准的举措,牢牢把疫情阻挡在防线以外。

本报讯(王勤)近日,金山卫镇社区卫生服务中心将一面写有“困难之时显身手,爱心企业勇担当”的锦旗送到了上海群力化工有限公司董事长兼总经理孙家乐手中,感谢其在防疫物资最紧缺之时的雪中送炭。

新冠肺炎疫情发生以来,他时刻关心疫情动态和抗疫工作。了解到金山卫镇社区卫生服务中心物资紧缺后,他第一时间想方设法筹集了一批防护服、护目镜等防疫物资捐赠给镇社区卫生服务中心,一解“燃眉之急”。

孙家乐是一位具有开拓创新精神和战略发展思维的民营企业家和实干家,同时也是一名区人大代表。在事业上取得成功的同时,还积极投身扶危济困和社会公益事业。多年来,他先后与6个村居开展扶贫帮困结对,每年累计捐赠帮扶金50余万元。他始终不忘履行人大代表职责,除了按时参加各项代表活动外,还积极参加代表下社区和代表接待日活动,帮助村居解决现实问题。如在一次联系社区选民时,有人反映村里一位草莓种植户路口搭建的棚子遮挡车和行人视线,存在安全隐患,他多次与村干部一起上门做工作,悉心劝导,为种植户另择他处,既解决了种植户的实际需要又解决了村民出行的安全问题。

“人大代表人民选,当好代表为人民,这是我的职责所在。”孙家乐是这样说得,也是这样做得。他用实际行动诠释着人大代表的责任和担当,努力履行一名企业家的社会责任,同时践行了一名人大代表“履职为民”的庄严承诺。

此外各村居还通过微信公众号、朋友圈、电子屏播放等方式宣传节水公益视频。通过本次活动,提升了广大村民的生态环保意识和爱河护河的意识,为全力助推河长制,营造水清岸绿的水环境营造了良好的氛围。



本报讯 梨花风起正清明,疫情防控不放松。自3月中旬以来,金山卫镇市民凭村居委会开具的预约凭证,错峰前往墓地,有序进行清明祭扫。
文/王艺姣 图/沈越

防疫巡河两手抓 践行使命显担当

在第28届“世界水日”、第33届“中国水周”活动之际,金山卫镇在做好疫情防控工作的同时,上下联动,多渠道推出了以“节水优先、点滴开始”为主题的系列宣传活动,利用“云巡河”线上活动、入户宣传水法、节水知识、水土保持等

相关内容,引起沿河居民对水资源保护的关注,提升广大群众参与节水事业的热情。

活动期间,镇水务站、镇河长办、镇团委以及各村居志愿者分别开展入户宣传等活动。协同各村居河道河长,在巡河护水的同时向河

道周边的村民发放争创节水型家庭倡议书,讲解环境治理、水资源保护等方面的知识,提高广大村民对治水工作的知晓率和支持率,志愿者们用实际行动呼吁和带动更多百姓一起参与到保护河道环境和水资源,共做爱水护水的守护者。

感恩有你,共同守“卫”

金山卫镇抗疫一线的全体志愿者:

你们辛苦了!

病毒无情,人间有爱!庚子年始,一场措手不及的疫情改变了原本祥和热闹的中国年。在阖家欢聚的时候,有那么一群人毅然决然地奔赴到防疫保“卫”战的最前线。肩上的责任和心中的使命让你们义无反顾,奋勇向前。你们来自不同年龄段,你们来自各行各业,你们来自城市的各个角落,一件马甲一个红袖章一副口罩是你们全部的装备,你们共同拥有一个响亮而高尚的名字——志愿者。

感谢你们在这六十多天里,用脚步丈量了金山卫镇土地,用身躯保障了金山卫镇全体市民的安危。

是你们每天拨通上百个电话,喉咙嘶哑重复着一样的内容,不厌其烦,反复核对,就是希望能尽快摸清外来人员的底数。感谢你们仔细排查庞大的数据信息,不漏不错。

是你们每天走村入户,将防控措施、防疫知识传播到每一个宅基,每一个楼道,每一个道口,每一户,每一人。感谢你们广泛宣传疫情防控的紧迫感和重要性,奠定了防疫工作顺利开展的根基。

是你们每天冒着凛冽的寒风冰雨驻守在全镇每一个道口,每一个小区门口,每一个村口,每一个路口。逢人必查,逢车必检,重复着测温登记的工作。感谢你们24小时不分昼夜的坚守为金山卫镇筑起了疫情防控的铜墙铁壁。

是你们毫不犹豫不惧风险为隔离群众提供买菜、送快递、代配药等等贴心的服务,感谢你们用实际行动彰显了隔离病毒不隔离真情,守望相助,共度难关的大爱风范。

你们是最可爱的志愿者们,在全镇防疫工作最困难的时候一呼百应,坚定脚步,逆行向前;在最需要你们的时候不求回报,无怨无悔,给大家信心和力量。在疫情逐渐向好的形势下,村域道口纷纷撤岗,感谢各位志愿者多日来的并肩作战。但是居民区门口的值守力度依然没有到可以放松的时候,希望大家能够继续支持和坚守,共盼疫情消散的那天早日到来。

没有周末没有假期,遇到过刮风下雨、降温寒潮,我们一起经历了疫情的暴发期,也一起迎来了春暖花开的希望。“这世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人”。让我们一起携手奋进,共同建设和谐、宜居、美丽古城新镇,共同描绘更加美丽的金山卫。

感恩有你,共同守“卫”!